
Fasit for eksamen i TIØ4258 TEKNOLOGILEDELSE vår 2017 
 
1) d, En forsikring mot konkurs 
2) d, En oppstart av en kunnskapsbedrift som gjøres av et tverrfaglig team… 
3) d, Inkrementelle innovasjoner har preg av mer stegvise endringer,… 
4) d, Entreprenør, private investorer («informal investors»), såkornfond, 
venturekapitalfond 
5) c, Bankene vil normalt sett ikke engasjere seg finansielt i de tidligste fasene… 
 
6) d, Jobber med høy arbeidsspesialisering kan oppleves som kjedelige, … 
7) Her vil både b og c godtas som riktig svar, da det ble gjort en skrivefeil i 
svaralternativ b 
8) d, Psykologiske jobbkrav 
9) b, I Norge er velferdsgoder… 
10) a, Illustrasjon (på papir/tavle) av det som diskuteres 
 
11) c,  
12) b, Gjennomsnittskostnadene minker, mens totalkostnadene øker. 
13) b, 200 
14) a, Dersom marginalinntekten er positiv, er etterspørselen elastisk. 
15) d, Bedriftene ser en uelastisk etterspørsel. 
16) b, 4 000 
17) c, 450 
18) a, Produsentoverskuddet blir større enn konsumentoverskuddet. 
19) a, Avskrivninger reflekterer regnskapsmessige reduksjoner i bokført verdi av 
aktiva. 
20) d, Redusert rente bidrar til økt egenkapitalrentabilitet. 
21) a, 620 921 
22) c, 4 % 
23) a, 189 036 
24) b, 10 % 
25) b, Personen vil kunne betale 4 000 kroner for å få 8 000 kroner dersom det blir 
hjemmeseier i en bestemt fotballkamp og ingenting dersom det blir uavgjort eller 
borteseier. 
26) c, Det er lite ikke-systematisk risiko i porteføljen. 
27) d, Svingninger i verdipapirets avkastning tenderer til å være det doble av 
svingninger i markedets avkastning, slik at med en markedsavkastning på 1 % i løpet 
av for eksempel en uke, er forventet avkastning 2 % for verdipapiret. 
28) c, 16 % 
29) c, 11,0 % 
30) b, At bedriftene nå har lavere gjeldsandel enn de ellers ville hatt. 
 
Karakteren gis samlet basert på poengsum for øvingene og eksamen til sammen. 
A = 89-100 poeng 
B = 77-88 poeng 
C = 65-76 poeng 
D = 53-64 poeng 
E = 41-52 poeng 
F (stryk) = 40 eller færre poeng 


